

МЕТАЛУРГ

Ежедневная газета — орган Партии, Завкома, Заводууправления Электроугольного завода

№ 184 (331)

Пятница 11 декабря 1936 года

Цена 5 коп.

На мадридском фронте германские войска

Боевые действия республиканской авиации

8 декабря, как и накануне на мадридском фронте побывали авиация. По всем данным митяжники успешно готовятся к новому наступлению на позиции республиканцев, героически защищающих столицу Испании. Около французского фронта (одна из точек) через пролетающую в районе складных опоран Мадрида и большую реку Манса (савра) в помощь митяжникам собрано 3000 германских солдат, включая при сланных из гитлеровской Германии. Митяжники успешно пытаются бороться с ними через воздушный метод подразделения войскам мадридским, находясь-ся в Университетском городке. Однако республиканская авиация открыла столь сильной пулеметной и артиллерийской огнем, что митяжники вынуждены были отступить. Еще через 8 декабря республиканская артиллерия обстреливала перекресток АН-АМПО, где происходил концентрация войск митяжников.

Республиканская артиллерия сейчас имеет достаточное количество снарядов, чтобы держать под огнем даже во время фронтальных наступлений. Митяжники печально отметили, что вооруженная колонна правительственных войск подготовила фланговую атаку на город Толедо, южнее Мадрида.

По-прежнему с исключительной отвагой ведет борьбу с митяжниками республиканская авиация. За прошлые 7 дней совершено около 39 фланговых бомбополетов и использовано на Вагосионом (северном) фронте 8 декабря над городом Вагосионом на небольшой высоте произошло воздушный бой между шестью правительственными и республиканскими и восьми использованными митяжниками. В результате боя 4 истребителя митяж-

ников уничтожены. Остальные замесили противника, атаковали сзади и зашли в бой, вкритию. Правительственные самолеты благополучно вернулись на свои базы. К северу от Вагосионо правительственная авиация бомбардировала город Вильярвиль. Несколько самолетов митяжников подлетели к Вагосионо, но выжили его. В сравнении с прошлым убито 30 самолетов митяжников против 6 правительственных самолетов. 5 самолетов митяжников убиты, а четвертый был поврежден и приземлился. На мадридском фронте правительственные самолеты обили 3х моторный самолет митяжника и бомбардировали позиции противника.

Германские самолеты 7 декабря пробили веревочный фронт на высоте 10 20 тысяч метров в районе Таллахера, в 60 километрах к северу востоку от Мадрида. В результате бомбардировки город разрушен, в том числе знаменитый дворец князя Ифрантало — большая историческая ценность и госпиталь.

8 декабря на Валениа (Валлийский город в восточной Испании, на берегу Средиземного моря, внешнее место пребывания правительственных сил) отправлены на фронт три грузовика, которые устанавливаются на критические пункты, радиопередатчики, граммофоны большой мощности, киноаппараты и граммофоны. На фронте будут показаны советские фильмы «Чапаев» и «Мя» из Кремлевской демонстрации которых происходит с огромным успехом в ряде испанских городов. Огласил пропагандистов, идущих на фронт, будет выдвигаться фронтная газета «Митяжники». В Валенсии возмужало правительственное отделение митяжников, на фронт агитативной мобили.

Необходимо крепко ударить по головотяпам

Окочительное утверждение новой Сталинской Конституции обязывает нас, сталеваля, работать лучше, работать по стажонским.

Но непроизводительность впертой рабонинности этого дела, горюит в работе сталеваля, мешает выполнять взятые перед партией и перед страной обязательства.

10 декабря, явдя на смену, я взял обязательно дать плану за 7 и 10 мин, требую от мастера яна современной подготовки канавы. Но из-за неправильного руководства рабочей силой, мастером яна Хебновым подготовка канавы была задержана на 2 часа 40 минут.

Мастер Хебвас вместо того, чтобы свей бригаду совещоников мобилизовать на канаву пета № 3, разбил бригаду на две группы, бросил вторую группу рабочих на 2 пета, горюю знак, что планку на второй пета должны выполнять только в конце смены. В результате такую головотяпу планку на третьем и четвертом по мере были задержаны на 2 часа.

Факты такого головотия не единичны, они вопли в систему в работе яна Хебнова знак, что планку на второй пета должны выполнять только в конце смены. В результате такую головотяпу планку на третьем и четвертом по мере были задержаны на 2 часа.

Слававар ПИВЦОВ.
Бригада тов. Юшера будет передовой в цехе
Получение 1000 рублей премии стажонскими бригадами тов. Купорова от руководства завода за установление рекорда в выпуску трубы: 4 декабря бригада выпустила 222 трубы в смену, 30 труб в час (превзой рекорд 144 трубы). Соплато «обмуждением сталинской Конституции». Купорова в ответ на сталинскую Конституцию и в премьерном деле руководства обязательством бригады в выполнении плана в 1937 году будет передовой бригадой в цехе.

Отчет делегата Всесоюзного съезда

Делегат Превзвычайного восьмого съезда Советов — полноречивый вид первого класса А. М. Фокеев после отчета о работе съезда на городском празднике, посвященном принятию Сталинской Конституции, присутствующий в отчету на сменных, бригадных рабочих собраниях в ихих планово завода.

Первое собрание состоялось в смене Ионина, в которой работает сам делегат, потом в смене Кузнецова, в смене Сергеева, Загажина (мелкоохотный цех), у рабочих юнотрубоного цеха.

Сегодня А. М. Фокеев отчитывается у рабочих механического цеха.

Видно мы помешаем отяготе гов фокеева о своих впечатлениях с рабочи собраниях.

А. М. ФОКЕЕВ

О чем я рассказываю рабочим

Никогда я не переживал такого счастья и удовлетворения в своей жизни, как в дни работы съезда, в дни своих отчетов о работе съезде, об утверждении сталинской Конституции.

Я очень злобой агитатор в сороковом и пятидесятом оратор, для меня куда легче делать вымысл, чем произносить речь, но ятак рад, что сейчас много говорю, что я говорю о замечательных делах работы сталинского съезда и как бы мне трудно мне было говорить о работе съезда, все же мои слова о великом Сталине, о победах советской власти, о строительстве нашей Красной армии, о сталинской Конституции — документ, куда заложены права и обязанности трудящихся, встречается аплодисментами. Звонит. Пора идти на работу, но рабочие не хотят уходить, хотят еще и еще слушать о Сталине, о победах социализма.

Меня радуют, как ребенок, когда я чувствую, что мои простые корявые слова доходят до сознания людей с равной общей подготовкой.

Рабочие интересуются, рассказывают о больших и малых делах. Меня спрашивают — что идет товарищ Сталин, как выглядит И. М. Калинин, как болрствует К. В. Ворошилов, как отправляется жизнь вождя. Мне приятно и так же вопрое: как понимают о смысле слова и печати, записанных в Конституции.

Этим особо интересуются мелкоохотничьи.

Но как я отекать на эти вопросы. Себе слова у нас понимается в широкой

приветие и самонаприние больших и малых людей не взира на их чины, в широком обсуждении всех вопросов нашего государства, но мы за критику, за такую свободу слова, которая укрепит нашу Родину.

Я отекать, что мы за такую свободу печати, когда можно писать, разоблачать бюрократизм в государственной и другой аппарате, когда наша печать должна выст на неправильные действия отдельных руководителей, когда наша печать защищает интересы трудящихся, но мы против такой свободы печати, когда печать клеветает на наше социалистическое государство, на нашу партию и трудящихся. Меня широки взлет о законах на труд, образование, социальное обеспечение. И я стараюсь — ем рационализаторские предложения для нас.

Меня радует, когда после моего сообщения, рабоче одобряют сталинскую Конституцию, — рад, что своим сообщением о работе съезда оправдал доверие рабочих заводо, посланная меня на съезде, я рад, что рабочие после моего сообщения о работе съезда берут на себя новые производственные обязательства по выполнению плана.

Товарищ металлурги, в ответ на сталинскую Конституцию, давайте по всему фронту, на всех участках, — работать по-стажонским. В 37 году, в первом году жизни и работы социалистической Конституции, давайте все, и руководители завода, и рабочие рабочие, работать по стажонским!

Невежество Васильковского

В Сталинской Конституции сказано, что каждая гражданская обязан беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, уметь править социалистического občествa. Но вот проки веший в доме № 3, в Старой колонии, тов. Васильковский не соблюдает требований, указанных в Конституции.

Тов. Васильковский не бржно отбавляет в социалистической собственности. Тем самым нарушает наши социалистические обязательства. У него в квартире всегда грязно, не убрано. Жалкомухоздел, возглавляемый тов. Яром тутушим, безразлично относится к действиям Васильковского.

СОСЯД.

ОТРЕМОНТИРУЙТЕ ВЕСА

На складе инвентурного пеха веса несправные. При самой легкой их качка они мелят вес на 100—200 килограмм и оторую повышенная ала по нижнему. Неправность ве-

сов может привести к перерасту металла и даже разрываванию тросов. Начальная поа тов. Швагаков должен устрь эту ненормальность.

И. В.

Снова о бане и о колдуне

Я уже писал об отсутствии бани, колдуна на станции поселке Суздальво. Где проживают работники шахлы. Но ДЖО не хочет, но кужно подолжиться, что колдун будет устроен, но все ничего не делает. В коммун-

отделе говорят, что нет лимитов на постройку новой бани, но тут они и не требуются. В поселке бани есть, но кужно подолжиться, а содержание жителей на себя.

БЕЛОВ.

К ЧЕМУ ЭТО КЛОНИТ?

В Сталинской Конституции сказано, что каждая гражданская обязан беречь дисциплину труда, честно относиться общественному долгу. Но вот в инвентурном пехе есть такие работники, которые перешагивают трудовую дисциплину. Смысловича Макарова за двадцать минут до гудка своим клямком открывае доску с номерами, берет свой номер и уходит

с работы, но начальники пеха Борфов мер не принимают.

В пехе есть случаи хулиганства, например, не так давно уволили с работы за хулиганство рабочего Оленова. Сталинская Конституция нам дала большие права, но в тоже время мы обязаны соблюдать и свои обязанности, указанные в Конституции.

ЧАЛЫШКВ.

Недостаток сутки срывает работу цеха

Рабочие отахованцы кро вельного цеха в ноябре не выполняли плана. Это досаде того, как над нас проажили четверть месяца работав на уровне новой технической мощности; это после освоения технической мощности.

Цельми сутками отаа цех ваз за отсутствием сутки. Только одной бригаде тов. Усачева повезло; у нее мало было простоев и она снова была перевыполнена. Декабрь провальничка начался так же не организованно; снова простои на за отсутствием сутки.

Почему провальничка в ноябре работала плохо? Во первых, основной и главной причиной неудовлетворительной работы цеха является отсутствие в цехе снркия сутки. Во вторых, недостаток вума для работы отаа.

Не пора ли руководителю завода серьезно подумать о нормальном снабжении цеха сутками и создать дост условия для отахованской работы?

ХЛВЯНИКОВ.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

ТУРНИР

На днях состоялся заводской шахматно-шахный турнир на перемоте. Турнир—это большое физкультурное мероприятие, и если к нему будет такое же безразличное отношение со стороны заводского комитета обществу «Шахматы», как к пеховым турнирам, значит турнир пройдет так же бледно и бесцветно, как прошли пеховые турниры, а в отдельных цехах они вообще не проводятся.

Шахматно-шахный турнир на перемоте состоялся в шахматы, шахматники занимают десятки, сотни рабочих и ИГ. Заводские органы общественных организаций цехов и комитеты спорта обществу «Шахматы» на том, чтобы собрать эти силы и организовать с ними турнир.

Отв. редактор —М. БЕЛОВ
Удольное, крайлата № 191
т. 47. г. 47. «Внег. ред»



Секция инвентурного, организованная при клубе.

НА ОБЩЕГОДНИКЕ: инвентурный тов. Бартолов, Макаров, Захаров, Филатов, Петухов, Шелева, Кержаков, Бартолов, Бартолов, Шадрин, Петров, Сидоров и другие. За спиной в центре—секретарь клуба тов. ДЖО.

Т. Горюхов.

Необычайное занятие кружка

I

В знаменательный день пятого декабря, по окончании слушаний, должен был состояться обзорный доклад товарища Сталина. Но в середине дня стало известно, что вечером по радио будет транслироваться исключительно утвержденных с докладом тов. Сталина о работе инвентурного цеха ИССОП.

Но радиоприемника в том помещении, где было назначено занятие кружка по изучению истории партии, не было.

Тогда я заметил, что слушатель кружка, знавший отахованцы нашего завода Большеславия, Яков Ворожеников, что то сообщают, под отахованцы... Наконец, по размышлению, он, под общее одобрением слушателей, заявил:

— Вот выход, товарищи: я живу рядом, идеме по мне на квартиру, у меня есть радиоприемник, и я рассчитаю, что и мот в комнате, где он установлен, и отахованцы,—у меня хватит про все!

Нало-и говорить, что все слушатели с радостью воспользовались инициативой и гостеприимством своего товарища. И все 13 слушателей быстро перешли из «нашего» здания в одну из просторных комнат, хорошо убранной и освещенной квартир тов. Вороженикова. Когда мы разложили, время до начала занятия оставалось всего пять минут. Насторож приемник на радиостанцию имени «Коминтерна» и мы в волнении стали ждать начала передачи.

II

... 5 часов 15 минут. Диктор сообщает, что в 4 часа 15 минут (по московскому времени) Колодий начал доклад Чрезвычайный VIII съезд Советов, уже заполнен делегатами съезда и гостями.

Наша зрима, молчалива, а одно мгновение была обращена туда — в зал съезда, к столу президиума, за которым вот-вот должны появиться члены президиума съезда во главе с великим Сталиным. Этот момент наступил как то сразу, он ударил в потоглодываю—мы о трепетом и не срываемым волнением анализался, как бы в самом начале съезда и мысленно, от всего сердца, принимали участие в овациях и аплодировали...

Председательствующий на этом заседании съезда А. А. Андреев первое слово пред-отавляет Председателю редакционной комиссии товарищу Сталину. И мы снова—в залы залы торжества и ликования, вместе со всеми присутствующими на съезде...

Обязательный перерыв нами был использован для беседы о вопросах, поставленных в докладе товарища Сталина. Вопрос о ИССОП, поставленный товарищем Сталиным, вызвал особенно большой интерес у всех слушателей. Здесь пришлось вспомнить эпизоды в нашем в 1921 году партии дела провозглашения новой экономической политики, ее сущность классически сформулированную товарищем Сталиным, в знаменательном слове на съезде партии и речь товарища Сталина о правах рабочих в ВКП(б), где он разлагает контрольно-пропускные взгляды на ИССОП, и отахованцы, в отахованцы, о тов. Ворожеников, о тов. Ворожеников.

Время 16 часов 45 минут. Диктор передает залу читаемые слова товарища Сталина о том, что всенародное обучение проекта Конституции много помогло для окончательного ее редактирования.

... Председательствующий тов. Андреев зачитывает первую статью Конституции: «Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян». Вывозом аплодисментов и криками «ура!» съезд сопровождает принятие первой статьи Конституции. И как только закончилась статья, съезд немедленно утверждал исторически в величайшей документ нашей эпохи. Снова объявляется перерыв. Кружок продолжает беседу по второму докладу товарища Сталина. В центре внимания вопросы о классах в 24 году и в настоящее время и о том, как на основе Ленинского Отраслевой национальной политики, под руководством великого Сталина рола и крепка дружба много национального народа.

Так оживленно и деловито были разобраны первые две главы доклада товарища Сталина.

Снова восторженный выдох. Мотивы звуки редко на весь мир молчаливо разнеслись вест о том, что съезд Советов только что утвердил новую Конституцию. Съезд поет пролетарский гимн. Кружокцы все встают и стихийно, вместо съезда, поют «Интернационал».

Время уже 8 часов вечера.

Поблагодарив гостеприимного хозяина — Якова Матвеевича Вороженикова, мы радостные и возмужавшие исторически событиями незабываемого дня, расходимся по домам.